

彻查登巴巴疑似遭种族歧视事件 足协今举行听证会

新闻追踪

今天下午，中国足协纪律委员会将就8月4日在长春进行的中超第16轮长春亚泰与上海绿地申花的比赛中，申花的塞内加尔外援登巴巴疑似遭亚泰球员张力种族歧视言语攻击一事举行听证会。

上周六晚的比赛进行到第77分钟，场上登巴巴向裁判和俱乐部投诉，张力对自己有种族歧视的语言侮辱。塞内加尔人用手指着自己的皮肤向裁判控诉。赛后的发布会上，申花主教练吴金贵证实了这件事。赛后第一时间，申花俱乐部向比赛监督汇报了此事。昨天是本周第一个工作日，俱乐部将整理好的上诉材料提交给中国足协纪律委员会和联赛办，希望为登巴巴讨回公道。

收到材料后不久，足协即宣布将启动调查程序，召开听证会。今天，申花俱乐部董事长吴晓晖陪同登巴巴前往北京，出席听证会。申花跟亚泰的关系不错，夏季转会窗口王寿挺还从申花加盟亚泰。对登巴巴一案申花如此重视，并非针对亚泰，而是出于反对种族歧视，维护球员的权益。

国际足坛，有关种族歧视的判罚案例，最著名的即是前利物浦射手苏亚雷斯因攻击曼联后卫埃弗拉，遭到8场禁赛和巨额罚款。近来，国际足联正在加强净化国际足坛的相关环境。今年3月针对俄罗斯球迷的种族歧视行为，国际足联再次公开强调，“国际足联对歧视采取零容忍的态度，并一直在实施一系列措施来打击歧视和促进种族多样性。”而根据欧足联的相关规定，比赛中如果有一名球员或者一名俱乐部官员对他人有种族歧视行为，当事人将被处以至少10场比赛的禁赛。

在昨天发布的公告中，中国足协也表达了此类态度：“我们反对任何形式的种族歧视行为。我们倡导所有赛事参与者共同维护赛事良好秩序，以良好风貌传播足球的正能量。”

公告同时表示，“对赛事中涉嫌违规违纪的行为进行调查核实。如确属实，将依规予以严肃处理。”

本报记者 金雷

场外音

态度

“登巴巴事件”最令人关注之处在于，国内足坛并无先例可考，国际足联方面，也没有明文规定的处理条例可以参考，在调查程序走完，足协如何处断，表达的将是他们对待此类事件的态度，同时为今后处理可能发生的类似案例设立一个标准。

由此想到去年伊尔马兹一案。2017年7月的一场中超比赛中，北京国安的土耳其外援伊尔马兹与江苏苏宁球员李昂发生冲突，后者涉嫌以歧视穆斯林的手势侮辱前者。足协随即对该案进行调查，最终对伊尔马兹处以停赛5场和对李昂处以停赛4场的处罚。

伊尔马兹被罚，依据是他当时对李昂动手，“推击对方球员，造成恶劣影响”。对于李昂的处罚依据，则是“对对方球员做出不当行为，加剧赛场混乱，造成恶劣影响”。

虽然裁决未将李昂的手势定性为歧视，但作为被打一方遭4场停赛，也能从中听出，足协对待该案的言外之意。

如今时隔一年，在足协表态将对种族歧视行为严惩之际，更愿意相信登巴巴一案能得到公平、公正的调查，合理、合情的处理。全力追赶国际足坛的中超，不该在这一项上失分。金雷

相关链接

国际足坛处罚种族歧视言行

- 2004年10月 荷兰丹哈格与埃因霍温比赛，观众呼喊带有种族歧视的言语。比赛80分钟提前终止。
- 2011年11月 英超赛场，乌拉圭球星苏亚雷斯对法国球星埃弗拉有不当言语。苏亚雷斯被英足总禁赛8场、罚款4万英镑。
- 2012年4月 一名55岁球迷在足总杯半决赛用种族歧视言语侮辱德罗巴。该球迷被终身禁止进入切尔西斯坦福桥球场。
- 2014年3月 日本J联赛浦和红钻因为球迷在赛场展示种族歧视横幅。浦和红钻一场比赛关门进行，禁止球迷入场。
- 2014年5月 亚特兰大球迷比赛中向AC米兰两名黑人球员扔带种族歧视横幅。亚特兰大被意大利足协罚款4万欧元。

亚运会 中国代表团成立



第18届亚运会
8月18日至9月2日

中国体育代表团
1273人

18th ASIAN GAMES
Jakarta Palembang
2018

19名奥运会冠军参与自行车、跆拳道、蹦床、游泳、跳水、排球、羽毛球等7个大项争夺

曹峰、陈艾森、傅园慧、姜瑜、林莉、施廷懋、孙杨、张雨婷、赵帅、钟天使、丁娜、吴静钰、李、林莉、刘婷婷、何超、杨方旭、袁心玥、张常宁、朱婷

据新华社北京8月6日电 6日上午，第18届亚运会中国体育代表团成立动员大会在国家体育总局召开，845名中国健儿将参加雅加达亚运会38个大项、376个小项的比赛。

据了解，本届亚运会比赛共设置40个大项465个小项，其中32个大项、330个小项属于东京奥运会项目。本届亚运会设项的一个特点，就是尽可能向东京奥运会靠近。同时，本届亚运会的非奥项目设项尽可能体现亚洲特色。

中国体育代表团将参加除卡巴迪和举重外的全部大项，即38个大项、376个小项。其中31个大项、296个小项为奥运项目。本届亚运会中国代表团参赛队员以年轻运动员为主，年龄最小的游泳运动员王一淳只有13岁。

有新人，自然也不乏老将。包括林丹、孙杨、朱婷等19名奥运会冠军，同样也将出现在雅加达亚运会的赛场上。

国家体育总局竞体司司长、本届亚运会中国体育代表团秘书长刘永在此前召开的媒体通气会上表示：“对中国体育而言，本届亚运会是2020年东京奥运会的一次中考和练兵，是对中国竞技体育的全面检验，中国代表团在追求精神和竞技双丰收的同时，为东京奥运会发现新人、积累实战经验和锻炼队伍。”

第18届亚运会将于8月18日在印尼雅加达开幕，巨港将扮演协办城市的角色。

杭州亚运会会徽揭晓 扇面蕴含江南人文

两者共同构成了完整的杭州亚运会会徽。

据杭州亚组委方面介绍，扇面造型反映江南人文意蕴，赛道代表体育竞技，互联网符号契合杭州城市特色，太阳图形是亚奥理事会的象征符号。

同时，钱塘江和钱江潮头是会徽的形象核心，绿水青山展示了浙江杭州山水城市的自然特质，江潮奔涌表达了浙江儿女勇立潮头的精神气质。

据了解，今年1月，杭州亚组委面向海内外征集杭州2022年亚运会会徽设计方案，共收到应征作品4263件。

通过专家组多轮评审论证，以及一系列严密的工作程序，最终中国美术学院教授袁由敏的设计作品“潮涌”脱颖而出，被确定为会徽设计方案，并得到中国奥委会和亚奥理事会同意和允许。



登巴巴要讨回公道

本版图片 IC